



# 我眼中的他(她)

## 我的母亲

青岛大学附属中学 初一1班 陈伯睿 指导教师 李娟

周日中午,阳光暖暖地照进来,茶几上放着母亲刚刚削好的苹果。我坐在沙发上,翻看着家里的相册,一些美好的回忆不期而至:浴盆里飞舞的泡泡、轻轻搭在我肩膀上的手、教我唱“一条大河”,母亲的长发柔和而美丽,脸上挂着一抹温和的微笑,那么甜美……我不禁想起母亲对我从小到大的悉心呵护。相比饮食起居,她更关注我心灵的成长和学习习惯的培养。

一天晚上放学回来,我看见母亲聚精会神地执笔书写着什么,脸上写满了疲惫。我凑近一看,原来是一张小纸条,上面写着英语语法和固定短语。还不等我问,母亲就说:“你最近几次英语考试成绩都不太理想,还是积累的知识不够啊,我给你准备了小纸条,你要每天背一背。”看着纸条上清秀美丽的字体,我的眼眶有点发热。母亲工作了一天,已经很辛苦了,可是她再忙再累,心里也总是记挂着我,无时无刻不在关心我。这是一位母亲对孩子本能的爱,纸条上的每一个字都带给我温暖和感动,也无声地传递给我“积土成山、

积水成渊”的道理。

这相当于母亲的“言传”,而“身教”更为生动。母亲46岁了,仍然继续学习,考上了研究生。每天晚上,她在客厅里开着台灯,左手捧着书,右手拿着红笔,大片大片地标记书上的重点内容,用蝇头小楷在笔记本上记录,目光是那么坚定。常常我去睡觉了,母亲还在灯下学习。我想,或许不仅仅是为了丰富知识,更是用自身行动向我展示:任何时候学习都不晚。母亲的“身教”让我明白,作为学生的我,更应该自我勉励,勤奋学习。每当我遇到困难的时候,母亲在灯下的身影就像一道微光,照进我的心里,让我内心奋发的种子生根发芽,充满力量。

无论是英语小纸条还是考上研究生后的夜读,无论是言传还是身教,无论是有声还是无声,都传递着母亲对我深沉的爱。我该如何报答母亲的深恩呢?母亲说,她只希望我健康快乐地长大,拥有幸福广阔的人生。我想对母亲说:“请您放心,我会成为您期待的样子,带着您的爱,奋力成长!”

## 卡皮巴拉·张原

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 夏彦宸 指导教师 杨洁

张原是我的好朋友,假期里我俩相约来到世博园游玩,里面有我俩都非常喜爱的卡皮巴拉。

走在园区宽阔的大路上,呼吸着新鲜的空气,世博园的景致真是叫人心驰神往。展览馆鳞次栉比,各有特色。大约走了二十分钟,我们就到达了动物园。我俩不约而同地四处张望,找寻着卡皮巴拉的踪迹。前面有一大群围观的人,我们上前一看,果然是人气超高的卡皮巴拉。

好多人都在抚摸着一只又一只卡皮巴拉,不论大人还是小朋友。这些全民皆喜爱的动物,胖嘟嘟地蹲在原地一动不动。讲解员阿姨告诉大家,卡皮巴拉的原名是水豚,英文名字可以翻译成卡皮巴拉。它们生长在南

美洲,是食草性动物,喜欢群居。动物园里当时有12只大小不一的水豚,价格昂贵,平均每只身价6万多元。

我不禁看向张原,他的头圆圆的,眼睛眯成一条缝。他经常发呆,甚至有时候思考问题会反应好长时间。平日里,张原待人很友善,不争不抢,很佛系。想到这些,我突然大笑起来,张原看着我,我就笑得更厉害了。于是我给张原和其中一只大个的卡皮巴拉合影。效果出奇得好,我坚定地宣布:“这是两个失散的兄弟,确认无误!”

妈妈们笑了,张原也笑了。这是卡皮巴拉带给我们的快乐,也是张原和我深厚友谊的见证。这份友谊因为卡皮巴拉,变得更加坚固与长久。

## 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,

让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证

书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

**报名方式:**请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

**报名电话:**  
17657165570 (张记者)  
17600720825 (唐记者)

## 猜猜她是谁

青岛第五十三中学小学部 三年级1班 杨明翰 指导教师 王艺皓

我们班有一个“小仙女”,个子高高的她,有一头金灿灿的秀发,总是梳着高高的马尾辫。她的皮肤白白的,像牛奶般丝滑。她的额间有一颗美人痣,就像画龙点睛之笔,让平淡的额头有了丝灵气。

最引人注目的要数她那水灵灵的大眼睛,忽闪忽闪地好像会说话,总让我想到神话故事里漂亮的嫦娥仙子。还有她玲珑精致的鼻子,挺挺的十分可爱。她的樱桃小嘴线条分明、唇红齿白,显得格外美丽。

她的性格很特别,像极了草莓。草莓刚吃的时候有些酸,但吃着吃着就变得甘甜,回味满口留香。她也是

如此,刚交往时,感觉她是个“冰美人”,但相处久了,才发现她是一个阳光开朗、乐于助人、勤奋好学、多才多艺的“小仙女”。

她喜欢画画和跳舞,她的画五彩缤纷、栩栩如生。她更爱跳舞,每天都刻苦训练,从不需要督促。她用一年时间,学完了别人三年才能完成的任务,而且还获得了全国拉丁舞冠军的头衔。

哈哈,你们猜猜这位“小仙女”是谁?能和她做好朋友,我真是太幸运了!虽然她马上要出国求学了,但我坚信我们会是一辈子的好朋友。

## 刘一诺,有你真好

胶州市铺集小学 六年级3班 冯慧可 指导教师 台功花

时间仿佛停留在了那一刻。重回那一段时光,让我感动不已:刘一诺,有你真好!

那天上体育课时,我站在主席台上和同学玩闹,忽然一位同学身体向后倾倒,这猝不及防的意外让我的手上留下了石头的“洗礼”——我受伤了。一道长七八厘米的伤口蜿蜒在手上,非常可怕。我正不知所措,你迅速来到了我的面前,如同天使轻轻抹去我伤口上的血迹,然后掏出你每次上体育课必备的消毒药棉,小心翼翼地给我处理伤口,嘴里毫不留情地说:“让你不小心点,现在满意了吧?小女孩留伤多难看啊。”你眼睛里的泪光却暴露了心疼。此时我突然想

起,你曾经让我不要靠近主席台的板子,别玩得太疯,别随意丢掉处理伤口必备的物品……这哪里像是一个六年级的同学?完完全全是一个妈妈嘛!在我心中,你从一个“平民”直接“封神”了。

你平时对我很好,带了好吃的零食都会分给我。在食堂时,我们是一人值日一天,你值日时会让我慢点吃。我如果不小心洒了汤,你也会默默地打扫干净……对其他同学,你也是如此。

或许这些你都已经忘记,但是这几年的相处中,你对我点点滴滴的好,我都记在心中。刘一诺,谢谢你走进我的生活!

## 那一位厨师

青岛基隆路小学 四年级1班 王月恒

在很多人的心中,厨师可能都一样,但在我的心中,有一位厨师不一样。

一天,我和爸爸妈妈一起去餐厅吃饭。我看一位厨师,满头的汗水已经浸湿了他的上衣。他把菜倒进锅里,“轰”的一声,一束大火“飞”上了天。厨师抓起炒菜的铲子,在锅里来回翻炒。他一直全神贯注地做饭,有时使劲地把锅转来转去;有时不断地用力翻炒;有时把菜颠来颠去,锅里的菜像小宝宝在蹦床上欢快地跳着;有时,他往锅里泼酱油,就像给小

宝宝添加了彩带……这位厨师做饭真用心。

我们的菜上桌了。碗里的食物摆放得整整齐齐,香喷喷的气味蹿到了我的鼻子里。碗里的饭菜也好像不断向我眨眼睛,吸引着我去尝一尝。这位厨师做的饭非常好吃,香香的,让我特别喜欢。

我不会忘记这位默默付出的厨师,我想,我们也要像这位厨师一样,一心一意做好每一件事,这样就会变得更好。



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博

本版主持人 张译心  
投稿邮箱 qdwbzwk@163.com